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５ ある川の下流に乗り場Ａ，上流に乗り場Ｂがあります。この川の流れは時速 4km で

す。ＡとＢを一定の速さで往復する船 1 号があり，この船は静水では時速 20km で進

みます。この船がＡからＢに行くのに 30 分かかります。このとき，次の各問いに答

えなさい。

(1) ＡとＢの距離は何 km か答えなさい。
きよ り

ＡとＢのちょうど中間に乗り場Ｃがあります。いま，船 1 号と船 2 号が次のように

運航しています。2 そうの船は同じ速さで進みます。

船 1 号：午前 9 時にＢを出発して，ＡとＢを往復することを繰り返します。ＡとＢで
く

はそれぞれ 10 分停泊します。
ていはく

船 2 号：午前 9 時にＡを出発してＣを経由してからＢに行き，再びＢを出発してＣを

経由してからＡに行くことを繰り返します。ＡとＢではそれぞれ 10 分，Ｃでは 5 分

停泊します。

このとき，以下の各問いに答えなさい。

(2) 下の図は船 1 号が往復する様子を表したものです。解答欄の図に 10 時 40 分まで
かい とう らん

の船 2 号の動きを同様に書き込みなさい。
こ

(3) 船 1 号と船 2 号が 9 時以降で初めて出会う地点は，Ａから何 km の地点か答えな

さい。

(4) 午前 9 時からこの日の正午までの間に，船 1 号と船 2 号は何回出会うか求めなさ

い。
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５

(1) この船のＡ→Ｂ(上り)の速さは 20 － 4 ＝ 16km/時で，Ａ→Ｂに 30 分＝ 0.5 時間

かかるので，ＡとＢの距離は 16 × 0.5 ＝ 8km です。

(2) ＡＣ間とＣＢ間の距離はともに 8 ÷ 2 ＝ 4km。

2 船は上りの 4km に 4 ÷ 16 ＝ 時間＝ 15 分。

また，下りの速さは 20 ＋ 4 ＝ 24km/時なので，下りの 4km に

4 ÷ 24 ＝ 時間＝ 10 分かかる。よって 10 時 40 分までの船 2 号の

動きは下図のようになる。

(3) 2 船が 9 時以降で初めて出会うのは，(2)のグラフから 9 時 10 分と 9 時 15 分の間

で，出会う地点までのＡ，Ｂからの距離の比は，上りと下りの速さの比

16：24 ＝ 2：3 に等しい。

よって，出会う地点はＡから 8 × ＝ km の地点です。
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(4) 午前 9 時から正午までのグラフは下図のようになる。

上図から，2 船はこの間に 5 回 出会います。
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